
Semenářský závod je účelovým závodem Lesů České republiky, s. p. (LČR), jehož úkolem je 

zajišťování dostatečného množství semenného materiálu ve struktuře a objemu pro provedení 

umělé obnovy lesa. 

  

Sběr semenného materiálu probíhá na úrovní organizačních jednotek LČR podle plánu 

stanoveného Semenářským závodem. Plán vychází z výhledu potřeb sadebního materiálu LČR, 

poptávek lesních školkařů a úrovně zásob Semenářského závodu. Získaná semenná surovina je 

buď dodávána školkařům k přímým výsevům, nebo přivezena do závodu k výrobě osiva a 

expedici nebo k jeho uložení.  

 

K výrobě osiva jsou používány moderní technologie a postupy, které umí zajistit potřebnou 

kvalitu vyrobeného osiva a umožňují jeho dlouhodobé skladování. Podstatnou součástí činnosti 

závodu je poskytování služeb. Nejvýznamnější jsou nejrůznější druhy předosevní přípravy 

osiva, stratifikace, třídění naklíčené bukvice, termoterapie žaludů a řada dalších.  

 

Kapacity Semenářského závodu jsou dány velikostí ploch pro skladování semenné suroviny, 

výrobními technologiemi, personálními kapacitami výroby a velikostí skladovacích 

klimatizačních boxů. V současné době Semenářský závod zpracovává přes 100 tun šišek 

jehličnanů, zejména borovice lesní, jedle bělokoré, modřínu opadavého, douglasky tisolisté a 

smrku ztepilého. Hlavní oblastí je zpracování osiva listnatých druhů dřevin (buk lesní, dub letní 

a zimní, javory, lípy, habr, třešně, jabloně, hrušně a jiné), kterého je semenářský závod schopen 

zpracovat a uskladnit přes 100 tun. 

 

Všechny nabízené služby provádí závod jak na vlastním, tak na cizím semenném materiálu.  

Zpracování semenné suroviny je do určité míry sezónní záležitost, proto běží na závodě 

přidružená dřevařská výroba a pro potřeby LČR pěstování sadebního materiálu vzácnějších 

druhů dřevin, jako jsou jabloně, hrušně, jeřáby břeky, oskeruše nebo kaštanovníky pro zpestření 

druhové skladby lesa. 

 

Podrobný přehled činností, poskytovaných služeb, historie Semenářského závodu, objednání 

exkurze a aktuální kontakty naleznete na odkazu:  www.semenarskyzavod.cz 

 

  

http://www.semenarskyzavod.cz/








 


